

黑陶烧制入省级非遗名录

一同入选的还有传统小船制造技艺和莒县查拳

日照人都知道咱有黑陶技艺,现在全省人民也要了解咱们的黑陶技艺了,因为咱们的黑陶烧制技艺入选了第三批升级非物质文化遗产项目名录。

本报5月22日讯(记者 张永斌 通讯员 陈相林) 山东省政府日前公布第三批省级非物质文化遗产名录和省级非物质文化遗产扩展项目名录。日照市申报的日照黑陶烧制技艺、传统小船制造技艺、莒县查拳入选。

日照黑陶烧制技艺,入选第三批省级非物质文化遗产项目名录传统技艺类。传统小船制造技艺,入选第三批省级非物质文化遗产项目名录传统技艺类。莒县查拳,入选省

级非物质文化遗产扩展项目名录传统体育、游艺与杂技类。

据介绍,日照陶文化源远流长,出土文物表明,龙山时代日照先民就能烧制蛋壳陶,其制作工艺之精,堪称盖世一绝。明清以来,日照代表性的有田家窑、长岭的慢轮制陶。在烧制上,日照黑陶一般采用高温密封窑渗碳之法,根据不同要求,可分别掌握达到毛光、乌光、漆光的程度。目前,已形成仿制、复制、创新三大

系列,仿古、移植、复制、工艺、观赏、实用等六个类别300多个品种。

日照渔业历史悠久,与渔业相关的民俗和手工技艺非常多。如今渔业生产活动已经机械化,很少使用传统木制船,但传统小船制造技艺得以流传,实现了传统与现代的完美结合,充分显示劳动人民的聪明才智。

传统小船制造技艺符合传统工艺美术“材”、“美”、“工”、“巧”的工艺原则,小船选用高档木材,按比例缩小;船体采用木榫结构,无一根钢钉,展现了中国传统工艺巧夺天工的精湛技艺。“传统小船”是海上木制船只的缩影,记录了人类渔业文明的发展历程,具有深刻的历史价值和美学

价值。

查拳从1898年开始传入莒县,拳术主要有五步拳、十路弹腿、十路弹臂、查拳正拳十路、查拳副拳二路等,查拳器械主要有明式十八般兵器及六十余种兵器,查拳对练有十路埋伏拳、七十二擒拿对练等。查拳注重屈伸性腿法,每一拳路中都有数次弹踢、或踹脚、或侧踹、或腾空箭弹动作,形成查拳“手似两扇门,全凭足打人”的特点。

目前,日照市有联合国教科文组织公布的“人类非物质文化遗产代表作名录”1项(过门笪),国家级名录项目5项(秃尾巴老李传说、孟姜女传说、满江红、过门笪、渔民节),省级名录项目14项,市级名录三批79项,扩展名录项目21个。

日照六一期间表彰“美德少年”

本报5月22日讯(记者 张萍) 22日记者从日照市教育局获悉,日照市将评选出50名“日照美德少年”,并将于六一儿童节期间进行表彰。

此次活动旨在引导广大少年儿童自觉践行社会主义核心价值观体系,让全市少年儿童学有榜样、行有楷模、赶有目标,积极推进少年儿童思想道德建设。

此次活动由日照市文明办、市教育局、共青团市

委共同组成评审委员会,对候选人材料进行严格把关、评审和投票,产生“美德少年”候选人20名,提名奖候选人30名,并将对这50名“美德少年”候选人及提名奖候选人名单及简介进行公示,接受社会监督。

据介绍,参选少年应具备热爱党、热爱祖国、热爱家乡,自觉践行社会主义核心价值观,模范遵守家庭美德、学生道德、社会公德,品德优良,事迹突出等基本标准。



现在下海又冷又险

5月22日,在日照市万平口海边,几位游客下海游泳。据了解,日照市万平口近期的水温都在13℃左右,还不适宜游泳。

日照市万平口服务中心提醒市民,六月中旬到7月上旬万平口海岸救生队与海岸防鲨网才将设置完成,近期下海游泳存在风险。

本报记者 刘涛 摄影报道

东港工商开设年检咨询QQ群

本报5月22日讯(记者 司路清 通讯员 朱世伟 王岩) 东港工商分局自今年年检开始,建立了港城工商在线服务QQ群,主动为企业解决网上年检瓶颈以及提交材料问题,实现了“零距离”服务。

“自港城工商在线服务QQ群(群号:37630065)开通以来,避免了

企业来回奔波的辛苦。”东港工商一位工作人员说,以往在企业办年检手续时,咨询电话经常被“打爆”。

“QQ群管理委员会及时将年检通知以及相关表格等上传到群共享,群成员可下载,而且工作人员全天候提供在线咨询指导。”该工作人员

说。

“过去要跑几天的事情,如今几分钟就能完成了。”一位前来办理企业年检的市民说。

据不完全统计,截至目前,该群有近270家企业加入,发布通知公告10次,答复咨询1000多次,为近270家企业提供远程指导。

日照供电公司已开通十几种便民途径

买充值卡可异地缴电费

本报5月22日讯(记者 李玉涛 通讯员 高晓华 丁立梅) 5月22日,在日照工作的丁女士来到日照供电公司中心营业厅,购买了一张面值50元的电费充值卡,给在临沂沂南县的父母老家缴纳了电费。据了解,充值卡缴费是该公司推出的又一项便民服务措施。

“这项措施是继银行代扣、网上银行、手机缴费、支付宝缴费等个性化缴费方式,我们新推出的一种便民服务举措。”该公司一名工作人员说。

据介绍,用电客户可以就近到电力部门营业厅或供电所购买充值卡,编辑短信“CZKCZ#用户编号#充值

卡密码”发送到106388895598或者拨打95598供电服务热线,即可实现随时、随心、随地缴纳电费。

此外,据记者了解,日照供电公司为了给提供更好的服务,已经开通了十几种电费缴费途径。

这些缴费途径分别是:在供电营业厅窗口使用现金、支票、银行进账单缴纳电费;在供电营业厅POS机上刷卡缴纳电费;在电力自助交费终端上使用现金、刷卡缴纳电费;在开通电费缴纳业务的银行网点现金缴纳电费;在开通电费缴纳业务的银行ATM机上使用现金、刷卡缴纳电费;委托银行代扣电费;网上银行缴电

费;电话银行缴纳电费;手机银行缴纳电费;移动手机短信缴纳电费;电费充值卡缴纳电费;支付宝缴纳电费;登陆www.sd.95598.cn网站缴纳电费;在开通电费缴纳业务的邮政局、商店等社会化网点缴纳电费等。

据了解,目前,日照供电公司24小时自助营业售电厅有5个,夜间人工售电缴费网点1个,安装银联POS机47台,安装自助缴费终端20台,流动服务车1辆,与工行、建行、中行、邮政储蓄、日照银行实现银行联网代收扣电费点90个,社会化代收点568个,邮政局便民服务站代收电费网点723个。

继续观赏 新春灯会

5月21日,日照市迎春灯会摄影比赛获奖作品展在日照市博物馆举办。80幅获奖作品等待市民“检阅”,作品展将持续到今天。“在这还能看到灯会上那些好看的灯组。”一位市民说。

本报记者 张永斌 摄影报道

莒县一酒业集团 国外种20万亩地

本报5月22日讯(通讯员 张建锋 郑丽娜) “看看这些照片,都是工作人员刚从柬埔寨传过来的,木薯苗从3月份种下到现在,都已经长这么大了。”5月22日,浮来春集团董事长武玉杰翻出手机里木薯的照片说。

作为一个以经营酒业闻名的集团企业,竟然要到国外去种地?究竟是何种原因,又是出于什么目的才会让浮来春集团作出这样“出人意料”的举动呢?

“我们每天需要1200

吨木薯干才能保证企业的正常运转,这些原料一直靠从柬埔寨、泰国、越南等国家进口,原料质量不能得到有效保障,而且在路上的运送时间也是个难掌控的问题,随着企业规模的壮大,这些都成为进一步发展的“瓶颈。”谈起柬埔寨种地的初衷,武玉杰滔滔不绝,“更重要的是,我们的企业文化就在于打造健康企业,控制住源头,才能真正保障企业的健康成长,在我看来,健康就是企业的第一生产

力。”

2012年12月,浮来春集团在柬埔寨设立的中国动态投资有限公司(柬埔寨)和C&V投资有限公司开始筹备建立,征地13600公顷(合204000亩),计划种植木薯和甘蔗,总投资4亿多元,创造效益可达40多亿,今年一期工程开发3000公顷,计划三年全部建设完毕。3月28日,中国动态投资有限公司16位全体人员抵达柬埔寨并进驻吉井省开发种植基地,开始正式运作。

据悉,该项工程前期种植的木薯不仅能解决浮来春集团的原料来源问题,还将在当地建淀粉厂,把剩余资源进行加工并出口销售;根据当地的气候、土壤条件,在适当时机,还将种植甘蔗,建糖厂,将集团规模不断做大。

“我的父亲就是一名普通工人,我也只是干了一点农民应该干的活。”武玉杰说,要带动企业不断发展壮大,企业的领军人物必须有足够大的胆量和气魄,足够宽广的胸怀。

